

浙B66XV5、浙B00887D、浙BW1933驾驶员 交警为你们点赞!

本报讯(记者 魏士丁)“我要感谢几位好心人,他们及时礼让,才让我以最快的速度到达救援现场。”6月4日,市医疗急救中心的救护车驾驶员方师傅致电市公安局交警大队,称上周六他驾驶救护车执行紧急救援任务经过星光路与金型路交叉口时,两辆私家车和一辆公交车的礼让行为,为他争取到了宝贵的救援时间,想要“点名”表扬3位驾驶员。公共视频显示,6月1日下午3点41分,在星光路与金型路交叉口由南往北方向,所有车辆正排队等待交通信号灯,一辆执行紧急救

援任务的救护车疾驰而来,被“挡”在了路口。左侧车道车牌为浙B66XV5的白色越野车率先向左转向45度礼让,其后方车牌为浙B00887D的公交车也快速向右转向45度礼让。由于该路口单向只有两车道,路面并不是很宽,救护车依然难以超车。此时,右侧车道的礼让行为,为他争取到了宝贵的救援时间,想要“点名”表扬3位驾驶员。公共视频显示,6月1日下午3点41分,在星光路与金型路交叉口由南往北方向,所有车辆正排队等待交通信号灯,一辆执行紧急救

话的交警,最终,救护车及时赶到事故现场将伤者送医,目前伤者生命无忧。确认三车的礼让行为后,交警分别给3位驾驶员打去电话。“肯定要礼让的!之前,我就遇到过这种情况,有经验了。”浙B66XV5驾驶员石女士表示。浙B00887D公交车驾驶员陆师傅已经忘了此事:“你这么一说,好像是有这回事。无论是驾驶公共车辆,还是驾驶私家车,遇到救护车,我都会主动礼让的。”“救护车鸣笛肯定是很紧急的事情,我看它开不过去,就主动让出来了

一点,没想到还收到了你们的点赞!”浙BW1933驾驶员倪女士不好意思地说。同时,交警发现,路口一辆灰色私家车并未主动给救护车让行,依法对该车驾驶员处以记3分和罚款200元的处罚。“礼让点赞,不礼让处罚!为救护车让出‘生命通道’,不仅是遵纪守法的表现,更是文明交通的表现。”交警部门提醒,驾驶员遇到正在执行任务的特种车辆(如警车、消防车、救护车、工程抢险车等)时,务必主动让行。

网格札记

让“僵尸车”动起来

■讲述人:冯宇伟 整理:张敏

我叫冯宇伟,是凤山街道胜一村第二网格的网格长,从事网格工作已有3年。这3年里,我见证了“僵尸车”占位“老大难”问题逐渐走向“不再那么难”的历程。“僵尸车”,泛指占用公共停车资源(包括绿化带等公共部位)停放,无人打理,其外观状态足以使人认为已被弃置,具有车身布满灰尘、锈迹斑斑、破烂不堪、长期无人问津等特征的机动车。我所在的胜一村,地处城郊结合部,“僵尸车”也比同街道其他区域要多一些。

我所在的网格里,黄家桥自然村村道上就曾停放着多辆“僵尸车”。这条村道是黄家桥自然村的主干道,和一所小学相邻,路面较窄,仅供两辆车交汇通行。一旦有车辆长期停放,除了会影响学生上学放学时的交通,对村民生活造成不便外,还会妨碍应急车辆通行,成为安全路上的“拦路虎”。一开始,对这些“僵尸车”,我因为“无法联系上车主”“后续不知道怎么处理”等客观原因,始终无法顺利处置。去年4月,我市对“僵尸车”展开集中

整治行动,明确了各部门的职责,也规范了“僵尸车”处置流程,这对网格工作来说,是个利好消息,从这以后,处置“僵尸车”不再是“老大难”问题了。

此后,我在网格走访时,留意到又有一辆汽车长期停在村道上,车胎已瘪,车身布满灰尘。确定该车长期被弃置后,我将此事上报到社会治理“141”基层治理平台。街道综合信息指挥室马上对该事件进行处置,相关工作人员联系交警,让交警联系车主。但在限定期限内,车主仍未来处理。于是,我将情况反馈到街道指挥室,由街道联系拖车将该车拖到我市“僵尸车”集中安置场所。

“僵尸车”得到了规范处置,村民们拍手称快。我觉得,规范处置流程,开展“僵尸车”整治行动,说到底只治标。要从治本角度来解决“僵尸车”问题,就要从根源上挖掘“僵尸车”产生的原因。另外,从“僵尸车”处置蜕变的整个过程来看,我认为,网格里的任何一项工作,只要有规范处置的章程,畅通了沟通渠道,都能够闭环办结,为群众真正解决问题。

给中考学子减压赋能

2024年中考已进入倒计时,6月6日晚上,低塘初级中学以组织开展“轻演唱会”快闪活动和观看露天电影等方式,帮助初三学子缓解心理压力,以饱满情绪迎接中考。

记者 蔡银欣/文 通讯员 卢浩挺/摄



首家市级医院医保服务站启用

本报讯(记者 胡张远)近日,市医保局、市卫健局等相关部门负责人共同为市人民医院医保服务站揭牌。这标志着我市首家市级医院医保服务站正式启用。

据介绍,该服务站依托医院党群服务中心窗口,按照站点标识、服务清单、经办流程、权限管理“四统一”要求打造,为群众提供包括5个备案事项、2个联合“无感办”事项、8个代办帮办事项在内的15项医保便民服务。站点还设有“医保工具箱”二维码,群众扫码即可了解医保小知识和办事微视频,并一键链接至“浙里办”业务模块,实现

医保业务“就近便捷办”“宣办一体化”。

今年,我市医保部门深入推进医保服务增值化改革,不断深化“医保经办+”合作体系建设,截至目前,已累计建成医保合作服务站25家、医药合作服务站192家、医银合作服务站34家、医险合作服务站1家,合计252家。

据了解,6月底前,我市其余4家市级医院,也将建成并启用医保服务站,将医保服务触角进一步延伸至群众就医、购药、缴费等各类场景,使医保惠民政策更可及、更感知。



消防应急综合演练

近日,全市养老机构消防应急综合演练在绿康舜江家园医养服务有限公司举行。演练围绕养老机构安全责任落实、管理制度执行、消防安全问题处置等要点展开。市老龄事业发展促进中心相关人员、各乡镇(街道)社会事务办养老工作负责人、全市养老机构负责人等70余人参加演练。

记者 鲁雨濛摄

理发误伤耳朵 店家赔了医药费还赔精神损失费

本报讯(记者 赵科科 通讯员 张松高)近日,市市场监督管理局兰江监管所通过“调解+司法确认”的方式,化解了一起因理发师失误,导致消费者理发时耳朵被剪伤的消费纠纷。最终,店主退款赔付医药费,还赔偿消费者精神损失费。不久前,消费者李同学在兰

江街道辖区内的某理发店理发时,因理发师失误剪伤了他的耳朵,鲜血直流。事发后,理发师陪同李同学去附近医院就诊并支付了医药费。但双方就赔偿金额分歧过大,一直未能达成一致意见。因李同学要返回大学继续学业,于是委托家人处理此事。其家人在无奈之下,向兰江监管所

投诉,要求监管部门帮忙处理。接到投诉后,兰江监管所工作人员第一时间进行调查取证,核实双方情况。随后,组织双方当事人进行调解,双方就理发店及时处理并支付医药费一事无异议,但就赔偿事项争执不下。工作人员首先向店主解读了《消费者权益保护法》相关规定,然后,分别对双方当事人进

行了大量耐心细致的说服工作。经多次调解,双方最终达成一致协议:理发店除之前支付的医药费外,另支付一次性赔偿精神损失费5500元。此调解事项,兰江监管所申请市人民法院对该调解案件予以司法确认,通过“调解+司法确认”的方式,让涉诉双方吃下“定心丸”,定纷止争。

严格执法 牛肉店无证经营被取缔 不失温情 执法人员指导合规重开

本报讯(记者 赵科科 通讯员 张松高)陕西人刘某的牛肉店因无证经营、场地简陋、生熟混放被取缔,但市市场监督管理局马渚分局工作人员在了解到他家庭经济困难后,又指导他重新选址,新开一家合规的牛肉店。近日,新的牛肉店正式开张。

不久前,市市场监管局马渚分局接到群众举报,称牟山菜市场旁边有一家无证牛肉店,销售生熟牛肉及其他熟食,且店内生熟混放、未分区经营。接到举报后,马渚分局执法人员立即对该店进行突击检查,确认举报属实,当场要求店主暂停营业。但店主虽然当

面答应,此后却仍在每天早晨6点至8点或节假日继续营业。在再次接到举报后,马渚分局会同牟山镇食安办将这家牛肉店销售的牛肉全部暂扣,并依法取缔了该店。在随后进一步的处理中,马渚分局执法人员了解到,该店经营者姓刘,陕西人,今年4月初刚租赁

店铺,家庭经济困难。执法人员指导刘某重新选址,在店铺装修期间,又多次上门进行指导,确保店铺符合熟食经营的基本条件和要求。在刘某办理了营业执照和相关手续、重新开张营业后,执法人员又对其在售牛肉进行了食品安全抽样检验,结果均显示合格。

余姚市融媒体中心出品
Yuyao Media Convergence Center

姚界 姚界客户端
连接生活 接入世界

余姚市委、市政府官方
“新闻+政务+服务”客户端

姚界客户端

扫一扫 二维码 下载

5.0版

权威发布 | 政务矩阵 | 精彩互动
独家新闻 | 民生服务 | 海量福利